
貝塚市下水道施設PPPPFI手法導入可能性調査に係る
サウンディング型市場調査について

貝塚市 上下水道部 下水道推進課

令和6年11月5日

【アンケート調査結果概要】



アンケート調査概要の公表について

貝塚市では「下水道施設PPP/PFI手法」の導入について検討しております。

導入の検討にあたり、民間企業の皆さまの導入意向や事業内容に対する改善提案等を把握するため、

アイデアのや意見を調査する「アンケート調査」を実施しました。

民間企業の皆さまのご協力により、45社からご回答をいただき、大変感謝しております。ご回答い

ただいた結果について、結果を取りまとめた内容をご報告させていただきます。

なお、アンケート調査概要の公表について、自由記述回答は企業ノウハウに係る内容であるため、公

表いたしません。本調査でいただいた意見や提案は今後事業実施の際の参考とさせていただきます。



アンケート調査結果
質問３：参加業種別割合

土木・建設コンサルタント

（9/45社）
20%

維持管理業者

（10/45社）
22%各種メーカー（水門、化学、機

械、機械器具設置、マンホー

ルふた、機械メンテナンス）

（14/45社）
31%

建設業

（7/45社）
16%

その他（電気保安、ソフト

ウェア開発、モビリティ業、ク

ラウド監視、情報処理）

（5/45社）
11%
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アンケート調査結果
質問７：PPP/PFIの認識についてお答えください。

PPP/PFIについて知っており、

内容を理解している。

（34/45社）

76%

PPP/PFIについて聞いた

ことはあるが、内容はよ

くわからない。

（10/45社）

22%

PPP/PFIについて聞いた

ことがない。

（1/45社）
2%
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アンケート調査結果
質問８：ウォーターPPPの認識についてお答えください。

ウォーターPPPについて知って

おり、内容を理解している。

（34/45社）
75%

ウォーターPPPについて

聞いたことはあるが、内

容はよくわからない。

（8/45社）
18%

ウォーターPPPについ

て聞いたことがない。

（3/45社）
7%
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アンケート調査結果
質問９：ウォーターPPPに対する関心の度合いについてお答えください。

大いに関心がある。

（26/45社）
58%

関心がある。

（11/45社）
24%

どちらとも言えない。

（4/45社）
9%

あまり関心がない。

（3/45社）
7%

まったく関心がない。

（1/45社）
2%
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アンケート調査結果
質問１０：公共下水道事業におけるPPP/PFI事業への参入状況についてお答えください。

（複数回答可）

0 5 10 15 20 25

参入を検討したことがある。

公募・入札に参加したことがある。

以前、事業を実施したことがある（今は事業を行っていない）。

現在、事業を実施中である。

参入実績がない。
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アンケート調査結果
質問１１：過去、参入したことのある公共下水道事業におけるPPP/PFI事業の形態についてお答
えください。

（複数回答可）

0 5 10 15 20 25

PFI（コンセッション方式）

PFI（従来型）

DBO方式

指定管理者制度

包括的民間委託（処理場もしくはポンプ場）

包括的民間委託（管渠）

包括的民間委託（その他）

参加経験なし
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アンケート調査結果
質問１２：過去、参入したことのある公共下水道事業におけるPPP/PFI事業参入時の体制につい
てお答えください。

（複数回答可）

0 5 10 15 20 25

単独で参入

SPC・JV・グループの代表企業として参入

SPC・JV・グループの構成企業として参入

SPC・JV・グループの協力企業として参入

参入経験なし

その他（協同組合として参入）
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アンケート調査結果
質問１３：貝塚市公共下水道事業がPPP/PFI手法を導入する場合、参入または参入を検討したい
と思いますか。

参入または参入検討

をしたいと思う。

（26/45社）
58%

参入または参入検討をし

たいとは思わない。

（4/45社）
9%

わからない。

（15/45社）
33%
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アンケート調査結果
質問１４：「参入または参入検討をしたいと思う」と回答した場合、想定する体制についてお
答えください。

（複数回答可）

0 5 10 15 20 25

単独で参入

グループの代表企業として参入

グループの構成企業として参入

グループの協力企業として参入

その他（パラボラ工法協会として協力参入）

【対象】26社
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アンケート調査結果
質問１５：貝塚市公共下水道事業がPPP/PFI手法を導入する場合、貴社の参入または参入の検討
において懸念点や不安点がありますか。

ある。

（22/45社）
49%

ない。

（23/45社）
51%
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アンケート調査結果
質問１６：質問１５で、「ある」と回答いただいた理由をお答えください。

（複数回答可）

0 5 10 15 20

SPCまたはJV組成の可否

物価上昇に対する対応

各業務ごとの適切な人件費の確保

SPCまたはJV内での正当な業務金額の按分・収受

他業種との円滑な連携

長期契約に関する対応

休日・夜間・緊急対応

各業務に対する体制の確保

機械・設備・人員の不足

地震や豪雨等天災の発生に対する対応

その他（地元企業の参画要件,マネジメントコストの確保,市内企業関

連,適切な要求水準とPSCの積算）

【対象】22社
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アンケート調査結果
質問１７：PPP/PFI手法へ参入する場合に、貴社が担当を想定している業務内容についてお答え
ください。 【対象施設】管路施設（汚水約231㎞、雨水約82㎞）

（複数回答可）

0 5 10 15

緊急対応

清掃業務 ※管路は管路敷きの除草作業を想定。

補修・修繕業務

住民対応業務

廃棄物処分業務

巡視（地表面を目視でパトロール）

管路内、マンホールの点検・調査

管路内の清掃

計画策定業務

データ管理業務

災害対応業務

詳細設計業務

改築業務

【対象】21社
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アンケート調査結果
質問１８：PPP/PFI手法へ参入する場合に、貴社が担当を想定している業務内容についてお答え
ください。 【対象施設】マンホールポンプ場（14箇所）

（複数回答可）

0 5 10 15

運転管理業務

ユーティリティ調達管理業務 ※薬品類、燃料、その他の消耗品等…

緊急対応

清掃業務

補修・修繕業務

住民対応業務

廃棄物処分業務

保守点検業務

計画策定業務

データ管理業務

災害対応業務

詳細設計業務

改築業務

【対象】21社
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アンケート調査結果
質問１９：PPP/PFI手法へ参入する場合に、貴社が担当を想定している業務内容についてお答え
ください。 【対象施設】雨水ポンプ場（4箇所）

（複数回答可）

0 5 10 15

運転管理業務

ユーティリティ調達管理業務 ※薬品類、燃料、その他の消耗品等の

調達及び使用量等の購入・管理を想定

緊急対応

清掃業務

補修・修繕業務

住民対応業務

廃棄物処分業務

保守点検業務

計画策定業務

データ管理業務

災害対応業務

詳細設計業務

改築業務

【対象】21社
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アンケート調査結果
質問２０：PPP/PFI手法へ参入する場合に、貴社が担当を想定している業務内容についてお答え
ください。 【対象施設】高潮対策ポンプ場（6箇所）

（複数回答可）

0 5 10 15

運転管理業務

ユーティリティ調達管理業務 ※薬品類、燃料、その他の消耗品等の

調達を想定

緊急対応

清掃業務

補修・修繕業務

住民対応業務

廃棄物処分業務

保守点検業務

計画策定業務

データ管理業務

災害対応業務

詳細設計業務

改築業務

【対象】21社
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アンケート調査結果
質問２１：PPP/PFI手法へ参入する場合に、貴社が担当を想定している業務内容についてお答え
ください。 【対象施設】雨水貯水槽施設（3箇所）

（複数回答可）

0 5 10 15

運転管理業務

ユーティリティ調達管理業務 ※薬品類、燃料、その他の消耗品等の

調達を想定

緊急対応

清掃業務

補修・修繕業務

住民対応業務

廃棄物処分業務

保守点検業務

計画策定業務

データ管理業務

災害対応業務

詳細設計業務

改築業務

【対象】21社
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アンケート調査結果
質問２２：PPP/PFI手法へ参入する場合に、貴社が担当を想定している業務内容についてお答え
ください。 【対象施設】水門・樋門施設（70箇所）

（複数回答可）

0 5 10 15

運転管理業務※水門・樋門は運転を除く。

ユーティリティ調達管理業務 ※薬品類、燃料、その他の消耗品等の

調達を想定

緊急対応

清掃業務

補修・修繕業務

住民対応業務

廃棄物処分業務

保守点検業務

計画策定業務

データ管理業務

災害対応業務

詳細設計業務

改築業務

【対象】21社
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アンケート調査結果
質問２４：貝塚市公共下水道事業における受注実績の有無についてお答えください。

受注実績がある。

（29/45社）
64%

受注実績がない。

（16/45社）
36%
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アンケート調査結果
質問２５：貝塚市の公共下水道事業以外における受注実績の有無についてお答えください。

受注実績がある。

（27/45社）
60%

受注実績がない。

（18/45社）
40%
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アンケート調査結果
質問２６：業務範囲や施設について、除外、追加等が望ましい施設はありますか。

ある。

（4/45社）
9%

ない。

（12/45社）
27%わからない。

（29/45社）
64%
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アンケート調査結果
質問２８：契約期間はPPP/PFI手法（官民連携）を導入するに際し、実施可能な契約期間に〇を
お願いします。

10年以上

（12/45社）
27%

10年
（9/45社）

20%

3～5年
（4/45社）

9%

わからない。

（20/45社）…
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0 5 10 15 20 25 30

下水道管路台帳

下水道施設台帳

ストックマネジメント計画

下水道経営戦略

第４次貝塚市中長期下水道整備計画

過年度の工事・改築修繕実績

過年度の災害情報・被災情報・BCP等の資料

組織構成・人的資源情報

その他

アンケート調査結果
質問３２：PPP/PFI手法の公募へ参加するにあたり、発注者から事前に開示される資料や情報の
うち、重視するものをお答えください。

（複数回答可）

【対象】38社
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アンケート調査結果
質問３２：PPP/PFI手法の公募へ参加するにあたり、発注者から事前に開示される資料や情報の
うち、重視するものをお答えください。

（複数回答可）

発注者から事前に開示される資料や情報（その他）

事業費①

前項の情報はいずれも重要ですが、これと合わせて貴市としての意向・方針など②

各種報告書、地域との協定等③

総合地震計画、下水道の事業認可④

業務対象施設の老朽度⑤

官民リスク分担内容、実施方針、要求水準、優先権選定基準⑥

苦情件数/年 緊急対応件数/年⑦

21回答の情報⑧

PSC積算根拠、本事業に伴う他事業（水道・都市計画など）の関連する計画などが分かる資料⑨

【対象】39社
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アンケート調査結果

質問３４：今回の貝塚市公共下水道事業への参入や参入検討にあたって、「事業実施方針の説明会」や「対面での個別ヒ
アリング」等の実施を検討しておりますが、実施の際には参加の可否をお聞かせください。

可能

（35/45社）
78%

不可

（10/45社）
22%
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